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Начальни Львівсь ої обласної війсь ової адміністрації
Ма сим Козиць ий провів робоч з стріч з видатним
британсь им нейрохір р ом Генрі Маршем, я ий є піонером
нейрохір р ічної допомо и для У раїни і впродовж 30 ро ів
ре лярно надає безоплатні онс льтації медичних за ладах
ба атьох ре іонів У раїни., а та ож оловою фонд «Smart
medical Aid» Іриною Рибін іною – ардіотора альним
анестезіоло ом із 20-літнім досвідом роботи лі арнях
Вели ої Британії.

У межах з стрічі Генрі Марш розповів про особливості
паліативної системи в Ан лії.

«Лише 30% британців помирають в хоспісах, том цей
відсото є невели им, адже більшість людей хоч ть прожити
свої останні дні олі рідних та сім’ї. Вважаю, що для
раїнсь их фахівців б де орисно приїжджати в Ан лію та

дослідж вати наші паліативні підходи, адже ан лійсь ий підхід
є одним з най ращих світі. В рай необхідно, щоб та і
пацієнти отрим вали я існ допомо та підтрим , том
Львівщина може стати першим ре іоном У раїни, де
впровадять британсь і стандарти паліативної допомо и. Я
б д д же радий, я що допомож розвит та реформі
паліативної допомо и в У раїні», – на олосив Генрі Марш.

Ма сим Козиць ий розповів, що в області є 700 ліжо при
паліативних за ладах, де надають необхідн допомо
важ охворим людям та пацієнтам з невилі овними хворобами.
Крім то о, в області вже працюють паліативні мобільні бри ади,
але наші меди и заці авлені том , щоб переймати і
британсь ий досвід.

«Після створення національної сл жби здоров’я лі арні
стали більш заці авленими створенні паліативних відділень,
адже сі видат и омпенс ються одним з па етів НСЗУ. Але
той же час лі арням бра є фахівців, я і мож ть надати
валіфі ован допомо . В області ф н ціон ють і б дин и
підтримано о проживання та хоспіси, я і фінанс ються з
обласно о бюджет , тоді я паліативні відділення при лі арнях
– з державно о. Том в рай важливо віднайти баланс між
державним та обласним забезпеченням мережі цих за ладів.
Стаціонарна паліативна допомо а при лі арнях та паліативні
виїзні бри ади – це два різні напрями допомо и. І ми отові
працювати над їхнім посиленням. Водночас ба ато людей
вибирають проводити свої останні дні домашніх мовах,
том є сенс створювати мереж виїзних бри ад, я і підтрим -
ватим ть паліативно хворих», – зазначив Ма сим Козиць ий.

За рез льтатами з стрічі домовилися, що Львівщина стане
пілотною областю, де впровадж ватим ть британсь і підходи
паліативної допомо и. Фонд Генрі Марша «Hospice Ukraine»
та фонд «Smart medical Aid» за підтрим и Львівсь ої ОВА
започат ють на Львівщині проє т мобільних бри ад паліатив-
ної допомо и, я і підсилять робот тих бри ад, я і вже пра-
цюють в області. Мобільні бри ади паліативної допомо и
омпле т ють автомобілями зі всім необхідним обладнанням

для надання фахової допомо и. Упродовж де іль ох наст п-
них місяців план ють розпочати навчання для раїнсь их
фахівців.

«Станом на зараз Львівсь ій області 48 за ладів охорони
здоров’я лали до овір з НСЗУ за па етом «Стаціонарна
паліативна допомо а дорослим і дітям» та 64 за па етом
«Мобільна паліативна медична допомо а дорослим і дітям».
На базі одно о з та их за ладів ми розпочнемо втілення цьо о
проє т . Б демо а тивно працювати над йо о я найшвидшою
реалізацією, а з одом і масштаб ванням. Ключова мета –
зменшити страждання людей з важ ими та невилі овними
хворобами», – резюм вав очільни Львівщини.

На засіданні омісії з питань охорони здоров’я та
материнства Львівсь ої обласної ради 19 вітня деп -
тати по одили пропозиції до план розвит оспі-
тально о о р Львівсь ої області.

До до мент війшло 13 за ладів охорони здоров’я: КНП
ЛОР “Львівсь ий обласний оспіталь ветеранів війн та репре-
сованих ім. Ю. Липи”, КНП ЛОР “Львівсь а обласна лінічна
лі арня”, КНП ЛОР “Львівсь а обласна дитяча лінічна лі арня
“ОХМАТДИТ” (над ластерні за лади), КНП ЛОР “Львівсь ий
он оло ічний ре іональний лі вально-діа ностичний центр”,
КНП ЛОР “Львівсь ий обласний лінічний лі вально-діа -
ностичний ардіоло ічний центр”, КНП ЛОР “Львівсь а облас-
на лінічна психіатрична лі арня”, КНП ЛОР “Львівсь ий ре іо-
нальний фтизіоп льмоноло ічний лінічний лі вально-
діа ностичний центр”, КНП ЛОР “Львівсь а обласна інфе цій-
на лінічна лі арня”, КНП ЛОР “Львівсь ий обласний лінічний
перинатальний центр” КНП ЛОР “Львівсь ий обласний центр
е стреної медичної допомо и та медицини атастроф”, КНП
ЛОР “Західно раїнсь ий спеціалізований дитячий медичний
центр”, КНП ЛОР “Львівсь ий обласний медичний центр пре-
венції та терапії залежнень”, КНП ЛОР “Львівсь ий обласний
лінічний діа ностичний центр”.
“У Міністерстві охорони здоров’я відб деться захист на-

шо о до мент .Щодо тих медичних за ладів, де б д ть дис-
сії, розбіжності, різні тл мачення чи інше бачення ерівни и

за ладів, ерівни департамент , представни власни а

б д ть цю позицію відстоювати”, – повідомив Іван Соб о.
Захист відб деться з 1 травня до 1 липня за часті ромадсь-
ості і народних деп татів. Від цих за ладів охорони здоров’я
департамент отримав середньотермінові плани розвит .

Впродовж тижня члени омісії ознайомляться з планами
розвит за ладів охорони здоров’я для вре лювання
розбіжностей, я і вини н ть в ході їх вивчення. Комісія та ож
має повноважити в.о. олови обласної ради підписати про-
то ол з одження. ”Створення спроможної мережі спрямо-
ване на по ращення та забезпечення я ості, безпечності та
безоплатності надання медичної допомо и”, – повідомила
олова омісії Анна Ярмола.

Ініціатива

Хоспіс,
як у Англії

На Львівщині впровадж ють заходи з підвищення
енер оефе тивності за ладах бюджетної сфери об-
ласно о підпоряд вання.

Зо рема, роботи тривають обласном оспіталі вете-
ранів війн та репресованих імені Юрія Липи.

З метою ефе тивно о ви ористання енер орес рсів, змен-
шення обся їх споживання житловом фонді та бюджетній
сфері департамент паливно-енер етично о омпле с ,
енер озбереження та житлово- ом нально о осподарства
Львівсь ої ОВА реалізов є Компле сн про рам підвищення
енер оефе тивності, енер озбереження та розвит віднов-
люваної енер ети и Львівсь ій області на 2021-2025 ро и.

На її реалізацію 2023 році передбачили 66,5 млн ривень.
Зо рема, в межах Про рами реалізов ють заходи з під-

вищення енер оефе тивності за ладах бюджетної сфери
обласно о підпоряд вання, зо рема КНП ЛОР «Львівсь ий
обласний оспіталь ветеранів війн та репресованих імені Юрія
Липи» та КЗ ЛОР «Б дино дитини№1 для дітей з раженням
центральної нервової системи та пор шенням психі и».

Компле сна про рама

Воїнам буде затишно

Працюємо задля Перемо и

Львівсь а обласна ор анізація профспіл и
працівни ів охорони здоров’я У раїни знов
передала для потреб війсь ових меди ів Збройних
сил У раїни мі роавтоб с Volkswagen.

Рішення про це прийняли, виходячи з то о, що на фронті
потреба транспорті є постійною. За словами війсь ових,
авто – це одне із оловних речей на фронті, своєрідний вит-
ратний матеріал. Автомобілі потрапляють під обстріли, лама-
ються, том замість них треба завозити щораз нові. У зоні
проведення а тивних бойових дій вони надійно допома ають
нашим воїнам нати воро а із раїнсь ої землі.

«Ми постійно спіл ємося з хлопцями на передовій та
присл хаємося до їх потреб. Автомобілі на фронті в рай
потрібні бійцям, адже не лише допома ають ви он вати бойові
завдання, а й рят ють життя наших солдат. Том до ладаємо
всіх з силь, щоб забезпеч вати їх транспортними засобами»,
– онстат єЮрій Білий – олова Львівсь ої обласної ор аніза-
ції професійної спіл и працівни ів охорони здоров’я У раїни.

Вісті з омісії

Погоджено План розвитку
госпітального округу Львівщини

Від медиків –
ще один автомобіль

За по п ою ожної автів и для армії стоять всі меди и
Львівщини.

Машин повністю під от вали для потреб війсь ових. Вона
вже поїхала до наших захисни ів і захисниць. Зі Львова автів а
порожньою не вир шила – неї завантажили ще й ба ато
потрібних воїнам речей.

За ошти з обласно о бюджет в орп сах лі арні
передбачено теплення фасадів, заміна ві онних та дверних
бло ів, влашт вання бал онно о пере риття, теплення дах .
Значн частин робіт підрядна ор анізація вже ви онала,
роботи продовж ємо. Передбачене фінанс вання на цей рі
– 28,4 млн рн.

Форм вати ма симально я існі мови для війсь ово-
сл жбовців не лише з точ и зор медичної допомо и, мов
переб вання медза ладі, а й реабілітації в межах одно о
омпле с є оловним для оспіталю. Том , же завершили
перший етап з реалізації простор адаптивної р хової
діяльності, фізичної реабілітаії для пацієнтів і відвід вачів
оспіталю. Це б дівництво м льтиф н ційно о майданчи
для і рових видів спорт з полі ритановим по риттям.

Др им етапом є облашт вання зони спеціалізованих
силових тренажерів в том числі для ін люзивних р п.
Завершити роботи план ють вліт .

У оспіталі працює ліні а з протез вання, ре онстр -
тивної хір р ії, реабілітації та психоло ічної підтрим и для

людей, я і постраждали внаслідо воєнних дій росії. Перш
частин ліні и від рили вітні. Т т же працюють: лабо-
раторія, де ви отовляють та збирають протези, перша час-
тина департамент фізичної реабілітації, психоло ічна під-
трим а, м зей протезів.

Т т працюватим ть висо о валіфі овані раїнсь і фахівці,
вони та ож переймають досвід меди ів провідних ліні зі
всьо о світ . Амбасадорами ліні и є відомі раїнсь і та
іноземні зір и. Для людей, я і постраждали через воєнні дії,
сі посл и б д ть без оштовними.
Додамо, що в межах Компле сної про рами підвищення

енер оефе тивності, енер озбереження та розвит віднов-
люваної енер ети и Львівсь ій області на 2021-2025 ро и
та ож:

– продовж ється механізм підтрим и фізичних осіб впро-
вадженні енер оефе тивних заходів, шляхом відш од вання
частини відсот ової став и за редитами;

– здійснюється відш од вання частини відсот ової став и
за редитами ОСББ області, я і с ористалися про рамою
«Енер одім» ДУ «Фонд енер оефе тивності» в обся ах 3%-
10% з рах ванням інде с фінансової спроможності тери-
торій

– заплановане впровадження заходів з підвищення енер о-
ефе тивності на об’є тах, я і переб вають власності тери-
торіальних ромад.
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– Найбільше число мед-
сестер в Фінляндії – на 100
000 осіб припадає 2162 мед-
сестри. А на Гаїті на та ж
іль ість меш анців є лише 5
спеціалістів. А я нас із мо-
лодшим медичним персона-
лом?

– Ми, звичайно, не Фінляндія. Н
– і не Гаїт і . Медсестринство
Львівщини має ба ат історію. У
медичній ал зі працює понад 17
384 молодших медичних і фар-
мацевтичних спеціалістів, ба а-
лаврів, ма істрів, з них 13 465 –
сестри медичні. Серед них – 2 вип с ниці Міжнародно о
інстит т лідерства для медсестер з ідно Про рами розвит
лідерства медсестринстві Амери ансь о о альянс охорони
здоров’я. Сестер медичних ба алаврів – понад 650. Ма істрів
сестринсь ої справи – понад 20, Ма істів із спеціальності
«П блічне правління та адміністр вання» , «Менеджмент» –
10. Ба алаврів з інших спеціальностей – 95. Ма істрів з інших
спеціальностей – 11. Безпосереднє ерівництво медсест-
ринсь ою сл жбою ЗОЗ області здійснюють: сім заст пни ів
дире тора з медсестринства. два заст пни и медично о
дире тора з медсестринства. Є 104 оловних медичних
сестер, а сестер медичних старших – а шеро , фельдшерів
– 800, дві сестри оординатор и.

У нас а тивно працює і ромадсь а ор анізація «Львівсь а
обласна Асоціація медичних сестер». Президент Ірина
Шевч до ладає чимало з силь, щоб медсестринсь а
справа розвивалася, йшла но з часом. Діють 62 районних
та місь их осеред ів, Асоціація нарахов є 9100 членів. До
речі, має свою с спільно- ромадсь на ово-пра тичн
азет «Медсестра Галичини».

– Ви є оловним позаштатним спеціалістом Депар-
тамент охорони здоров’я облдержадміністрації з
медсестринства, я ими справами займаєтесь?

– Головним позаштатним спеціалістом з медсестринства

12 травня – Всесвітній день медичних сестер

Зі святом, дорогі
У алендарі професійних свят 12 травня щоро позначається я Все-

світній день медичних сестер. І хоча віддаємо ми шан сім професіям,
до Дня медсестри людей особливе ставлення. Удень і вночі, без втоми
і ва ань, без зайвих слів і страх , з сміш ою, навіть оли на неї немає
сил, біля лі арняно о ліж а, в епідемічній зоні, під обстрілами на Сході
— вони всюди, я ян оли-охоронці, я професіонали, я і рят ючи інших,
не ш од ють себе.

Медична сестра – це важлива та найбільш численна лан а серед
працівни ів охорони здоров’я. Саме медсестра найбільше час проводить
з пацієнтами і саме від неї залежить процес од жання. В сьом світі
це престижна та поважна професія.

Очевидно, саме том цьом свят вже понад сто ро ів: день медичної
сестри відзначається з момент об’єднання сестер милосердя з 141
раїн. Цей день та ож один зі способів висловити подя медичним сестрам за щоденн робот та визнання
на державном рівні.

Про історію становлення медсестринства на Львівщині читайте в інтерв’ю з Наталією ГАЛАПАЦ, позаштатним
спеціалістом Департамент охорони здоров’я облдержадміністрації з медсестринства, віце-президентом
ГО «Львівсь а обласна асоціація медичних сестер».

спільно з президентом та членами
оловної прави ЛОАМС проведено
понад 200 робочих онс льта-
тивних виїздів, я ими охоплено всі
ЗОЗ області, де проведено з стрічі
з оле тивами медсестер, ерів-
ництвом ЗОЗ, обходи відділеннях,
об оворено проблемні питання та
надано ор анізаційно-методичн
допомо з ор анізації роботи
медсестринсь ої сл жби.

Реалізовано Про рам розвит
медсестринства У раїни 2005-
2010 рр. Проведено е сперимент з
впровадження Вітчизняної моделі
медсестринсь о о процес та но-

вих прое тів медсестринсь ої до ментації в пра тичн
охорон здоров’я області.

За п’ять ро ів е сперимент дослідженні прийняли
часть 13 за ладів охорони здоров’я. Листо медсестрин-
сь о о процес заповнено на 782 пацієнти з різними діа -
нозами.

Підбивши підс м и, ми побачили та ий рез льтат:
782 пацієнти – 12252 ліж о-дні, медсестринсь их втр чань

– 410919. На одно о пацієнта за 16,5 ліж о днів б ло 525
медсестринсь их втр чань! На одно о пацієнта в день – одна
медсестра ви он є 32 втр чання!

Ми та ож проводили дослідження щодо навантаження
сестер медичних, хронометраж витрат робочо о час мед-
сестри за змін (день, ніч), хронометраж висо отехноло ічних
маніп ляцій. Завдя и цьом визначено дійсне навантаження,
я е припадає на одн медичн сестр під час ви онання нею
різних висо отехноло ічних маніп ляцій. Досліджено медсест-
ринсь діяльність за вітчизняною моделлю медсестрин-
сь о о процес із ви ористанням нових форм медсест-
ринсь ої до ментації із врах ванням рез льтатів хроно-
метраж витрат робочо о час медсестри та хронометраж
висо отехноло ічних маніп ляцій.

– Знаю, Асоціація а цент ставить і на навчанні ме-
дичних сестер.

В межах ініціативи Міністра охорони здоров’я Міністерство охорони здоров’я У раїни спільно з Центром розвит
медсестринства МОЗ У раїни за підтрим и ВООЗ провели чер ов пра тичн онференцію – «Роль фахівців з медсестринства
в психоло ічній допомозі пацієнтам».

У заході взяли часть 45 осіб з різних ре іонів У раїни. Це спеціалісти департаментів охорони здоров’я У раїни та медичні
сестри з різних медичних за ладів. До часни ів онлайн дол чились фахівці медсестринсь ої справи з Ан лії, Порт алії та
Чехії. Всі часни и заход мали змо обмінятися пра тичним досвідом та по либити свої знання, аби надалі а тивно
впровадж вати їх для надання я існої медичної допомо и пацієнтам.

МОЗ розширює можливості для отримання фахової допомо и людям, я і потреб ють валіфі ованої психоло ічної допомо и.
Завдя и спеціальним навчальним про рамам ВООЗ, меди и У раїни мож ть не лише оперативно надавати потрібн
психоло ічн допомо ожній людині, але та ож допомо ти людям із важ ими психічними розладами.

Під час онференції раїнсь і медсестри та брати з різних ре іонів раїни ділилися пра тичним досвідом роботи та
запитами, я і вини ають в мовах навантаження на систем охорони здоров’я внаслідо збройної а ресії росії. А міжнародні
фахівці поділилися знаннями щодо міжнародних стандартів та досвід застос вання пра тичних психоло ічних ейсів в інших
раїнах світ .
Зо рема, серед майстер- ласів б ли та і теми, я :
• важливі навич и в період стрес ;
• методи и самодопомо и від ВООЗ, «Психічне здоров’я «Роль медичних сестер забезпеченні психічно о здоров’я;
• питання психічно о здоров’я в роботі ш ільної медсестри в Ан лії;
• медсестринсь ий до ляд в сфері психічно о здоров’я на первинній ланці в Порт алії;
• досвід Чесь ої Респ блі и в сфері психічно о здоров’я.
Міністерство охорони здоров’я й надалі до ладатиме ма сим м з силь, аби забезпечити розширення повноважень,

запровадити міжнародні стандарти та приверн ти ще більше ва и с спільства до та ої важливої професії, я медсестра.
Аби фахівці, я і працюють в раїнсь их за ладах охорони здоров’я, поч вали себе захищено на всіх рівнях.

https://www.kmu.gov.ua/

ВІТАЄМО!

12 травня відзна-
чають міжнародний
день медичної сестри
та медбрата.

У війн , під час ра етних
ата , під виб хами, ви ні на
хвилин не залишаєте свої робочі місця та
допома аєте рят вати пацієнтів.

Ваша відданість роботі вражає нас
ожно о дня. Без вас повноцінне ф н ціон -
вання медицини б ло б просто неможливим!

Дя ємо вам, наші НЕЗЛАМНІ!

Міністр охорони здоров’я У раїни
Ві тор Ляш о

Коли травнева злива шле привіт,
Коли о рилена весна б яє,
Ч дове свято відзначає світ:
День медсестри почестях з адає.

Сестра – зв чить та близь о, до д ші.
Без неї лі ар – наче втратив рила.
Вона мов рівнова а терезів,
Між болем сяє сміш ою мило.

Не завжди сил фізичних вистача,
Та меч в р ах – її лас аве слово,
Коли серці рана запече,
Вона завжди віддать своє отова.

Нехай році днина не одна,
Сестр медичн привітає ідно,
Хай д ші всміхається весна
За її вдач щир і привітн .

Леся Квіт

Новини медсестринства

У раїнсь і медсестри та медбрати
продовж ють обмінюватися пра тичним
досвідом із європейсь ими оле ами

ВІТАЄМО!

Шановні спілчани,
оле и!
Прийміть найщиріші

вітання з на оди Вашо о
професійно о свята –
Міжнародно о дня медичної сестри!

Усі ви – це втілення милосердя, людяності
та добра.

Особливі вітання сьо одні для медсестер
та медбратів, я і тримають на своїх плечах
медичний фронт!

Ми схиляємо олови молитві за тих, хто
віддав своє життя за У раїн ! Вони назавжди
б д ть жити нашій пам’яті і наших серцях!

Своїм ероїзмом та професійністю ви
робите неоціненний внесо наш
Перемо !

Бажаємо Вам невичерпної енер ії,
добро о здоров’я та спіхів бла ородній
справі!

Нехай над нашою У раїною завжди б де
бла итне мирне небо!

З пова ою
Голова Профспіл и

Ві торія Коваль
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медсестрички!
– Звичайно. Ми проводимо обласні на ово-пра тичні

семінари, онференції. Серед найа т альніших: «Управління
я істю роботи медсестринсь ої сл жби за ладів охорони
здоров’я», «Правові та ети о-деонтоло ічні аспе ти в роботі
медичних сестер за ладів охорони здоров’я», «Реформ вання
медсестринства – важливий ро до висо ої я ості медично о
обсл ов вання населення». Вели о о резонанс наб ли
онференції з на оди 10-ої річниці з дня створення Львівсь ої
обласної асоціації медичних сестер „Роль Асоціації медичних
сестер розвит лідерства медсестринстві” за частю
представни ів Асоціацій медсестер ре іонів У раїни, Польщі,
Чехії, Словаччини, Німеччини. м. Львів. Проводили р лий стіл
оловних і старших медсестер дитячих станов Рівненсь ої
та Львівсь ої областей «Розвито і перспе тиви співпраці
медсестринства Львівщини та Рівенщини» з ідно Про рами
обмін досвідом в роботі медсестринсь ої сл жби. Взяли
часть V З’їзді спеціалістів з соціальної медицини та
ор анізаторів охорони здоров’я У раїни м. Житомир, а та ож
міжнародній онференції з розвит медсестринсь ої справи

«Медсестринство без ордонів», м. Татрансь а Котліна,
Слова ія. Під аслом «Невід ладна допомо а в медсест-
ринстві: випроб вання війною» пройшов IІ Осінній медсест-
ринсь ий фор м Львові та ба ато
інших.

Реалізована сертифі ована Нав-
чально-освітня Про рама для ме-
дичних сестер «Висо о валіфі овані
медичні сестри – запор а я існо о
медично о обсл ов вання насе-
лення». Ми провели сотні семінарів,
я ими охоплено понад 16 тисяч
сестер медичних.

– У рам ах медсестринства
ви та ож проводили і на ові
дослідження.

– На нашом рах н – Тимчасові
стандарти роботи медичних сестер
Львівсь ої області; Збірни стандартів і техноло ій
по інфе ційній безпеці, інфе ційном онтролю для
медичних сестер (фельдшерів, а шеро )
лі вально-профіла тичних станов Львівсь ої
області; Тимчасові стандарти роботи медичних
сестер за альної пра ти и сімейної медицини
Львівсь ої області; Методичні ре омендації „Оцін а
я ості прибирання та дезінфе ції приміщень ЛПЗ
методом фізично о онтролю”, Методичні ре-
омендацій «Ор анізація онтролю за я істю
роботи молодших спеціалістів з медичною освітою
та я ості надання сестринсь о о до ляд
за ладах охорони здоров’я Львівсь ої області»,
Методичний посібни з ор анізації роботи сестер медичних
хір р ічних відділень та абінетів за ладів охорони здоров’я
Львівсь ої області.

Ще один важливий проє т, я ий впроваджений нашій
області спільно з Асоціацією медсестер У раїни, Львівсь ою
обласною асоціацією медсестер та ромадсь ою ор аніза-
цією «Сл жба ор анізації інфе ційно о онтролю» – це Прое т
«Чиста лі арня безпечна для пацієнта». З ідно Все раїн-
сь о о реєстр за ладів, що отримали стат с – 18 лі арень,

з них 9 районних лі арень, 129 обласних відділень, 1 по-
лі ліні а (3-я місь а полі ліні а) 43 приватних ЗОЗ (в т.ч. 2
лі арні). Розпочали часть в проє ті ще понад 20 відділень
за ладів охорони здоров’я Червоно рад , Жов ви, П стомит,
Новояворівсь а, Дро обича, Стебни а та ба ато інших.

– Ці авим заходом є он рси професійної майс-
терності.

– Ці авим і потрібним. Адже та ий захід підвищ є про-
фесійн майстерність. Отож за 20 ро ів нашої роботи Асо-
ціація провела 7 обласних он рсів “Краща медсестра
Львівщини”, 3 онлайн он рси «Майб тнє медсестринства
в У раїні» та «Лідери змінюють світ». Брали часть і Все-
раїнсь их – “Ес лап професіонал”, «Майб тнє медсест-

ринства в У раїні» та «Лідери змінюють світ».

– Медсестри завжди перші приходятьна допомо
і мирні, дні і на полі бою.

– Та . І це поле бою – постійне, на жаль. 400 наших молод-
ших спеціалістів надавали допомо потерпілим від аварії

на Чорнобильсь ій АЕС. У травні
1986 ро , разом з оле ами, б ла
там і я. 56 медсестер надавали ме-
дичн допомо пораненим на
Євромайдані під час Революції
Гідності. З 2020 ро – 34, а нині –
22 – медсестри надавали і надають
допомо хворим з COVID-19. А 127
фахівців (сестри медичні, фельд-
шера, лаборанти та ін.) захищають
У раїн лавах ЗСУ.

– Ви маєте им пишатися!

– Ба ато з нас достоєні висо их
державних на ород. Та , Матвіїв
Марія, медична сестра Львівсь о о

обласно о центр медицини атастроф із
міста Б сь – часниця Революції Гідності –
на ороджена Орденом «За м жність», Савча
Мирослава, переможець 2017 ро номінації
“Кращий меди ”, на ороджена Орденом
Свято о Пантелеймона; Державною на ородою
Медаллю “Захисни Вітчизни”, а 2020 році
– Орденом Свято о Пантелеймона на оро-
джений І ор Голод – старший фельдшер станції
ЕМД Самбір» Львівсь о о обласно о центр
е стреної медичної допомо и та медицини
атастроф. Сестра Севастіяна Карваць а –
олова Комісії УГКЦ справах д шпастирства

охорони здоров’я, переможець 2021 ро номінації «Взірець
сл жіння с спільств » на ороджена Орденом Свято о
Пантелеймона. Та сіх і не перерах єш!

– Ми бажаємо вам: «Та тримати!» і щиро вітаємо
зі святом!

– Від всіх медичних сестер Львівщини ми шлемо низь ий
лін та вели подя за можливість жити і працювати воїнам

Збройних Сил У раїни.

Відзначати день медсестри почали з момент започат вання Міжнародної ради медичних сестер.
Проте офіційно свят вати йо о 12 травня вирішили 1974 році, день народження Флоренс Найтін ейл –

однієї із засновниць сл жби сестер милосердя (Найтін ейл народилася 12 травня 1820 ро ).
Міжнародний день медсестри – зна вшан вання Флоренс Найтін ейл. Поранені ан лійсь і солдати ла ідно

називали її леді з лампою.

Жін а народилася ба атій та знатній родині, але обрала шлях сл жіння хворим. Вивчивши основи до ляд за хворими,
вона почала працювати сестрою милосердя лондонсь ій лініці.

З почат ом Кримсь ої війни Флоренс разом із 38 однод мцями працювала найбільшом війсь овом польовом шпиталі,
де до лядала за пораненими ан лійсь ими солдатами.

Жін а стала новатором, адже саме їй прийшло на д м виварювати бинти, щоби повторно їх ви ористов вати же
чистими, прибирати в палатах, мити поранених, поповнювати їхній раціон поживними та орисними стравами.

Та ож медсестра наполя ла на потребі хонь і пралень (а з одом – системи вентиляції та аналізації) шпиталях, почала
збирати статистичні дані й розмежов вати хворих по палатах – для зменшення зараж ваності.

Старання та нові ідеї Флоренс не мин ли марно, адже зовсім с оро смертність шпиталі знизилась майже 20 разів.
Найтін ейл померла віці 90 ро ів Канаді. На її честь Лі а Міжнародно о Червоно о Хреста і Червоно о Півмісяця

засн вала медаль імені Флоренс Найтін ейл – найвідоміш на ород для сестер милосердя світі, я а вр чається ожні два
ро и.

За всю історію медаль отримали понад 1 500 медсестер, серед них понад 20 раїно .
До речі, під час Кримсь ої війни медсестринсь а сл жба почала швид о розвиватись і в У раїні. Цьом а тивно сприяв

видатний хір р М. І. Пиро ов. Він та йо о оле и-хір р и навчали дівчат та жіно основам до ляд за пораненими. Саме
Пиро ов почав ділити сіх медсестер на ате орії, залежно від то о, я робот вони ви он вали.

Першою медсестрою в У раїні вважають Дарію Севастопольсь . На жаль, справжнє прізвище дівчини історія не збере ла.
Відомо про неї лише те, що вона надавала медичн допомо пораненим бійцям Севастополі, за що й отримала прізвище.

З історії

Як з’явилося свято?

Незламні
Проє т, я ий реалізов єте Львові – це взірець

для наслід вання всюди» – та с азав міністр охорони
здоров’я Франції під час о ляд реабілітаційно о
центр НЕЗЛАМНІ

Франц зь ий міністр охорони здоров’я Франс а Бра н
відвідав сьо одні пацієнтів реабілітаційно о центр НЕЗЛАМНІ
(UNBROKEN), а та ож о лян в новий орп с, я ий запрацював
на почат тижня Львові. Я лі ар швид ої допомо и та
політи , б в приємно враженим облашт ванням орп с з
врах ванням сіх с часних техноло ій.

Франс а Бра н та ож запевнив підтримці У раїни на
фронті, в лі ванні поранених та на шлях до Європейсь о о
Союз .

«Те, що я побачив Львові, та те, що я побачив цій
лі арні – це вражає. Проє т, я ий реалізований за підтрим и
мерії Львова, пана Садово о – це взірець для наслід вання
всюди. Рівень д же висо ий. Я це щиро аж я спеціаліст.
Ми т т побачили техноло ії, я і не побачиш в інших раїнах
світ .

Я спіл вався з пацієнтами, бачив їхні посміш и і це
справляє арне враження, попри те, що йдеться про жертв
війни. Я не знаходж слів, щоб охара териз вати цю а ресію
з бо росії, я а досі триває. Наслід и цієї війни важ о
передбачити. Та мене вражає мобілізація з бо вашої раїни,
з бо Львова, я ий до ладає всіх з силь, щоб прийти на
допомо тим Героям, я і захищають раїн , і поверн ти їх до
нормально о життя.

Франція б де й надалі стояти пліч-о-пліч з У раїною і до-
пома ати їй: і на фронті, і в лі ванні поранених, і на шлях до
Європейсь о о Союз . Б демо пропон вати наших спе-
ціалістів, наші омпетенції, щоб поділитися своїм досвідом,
с проводж вати і допома ати», – на олосив Франс а Бра н,
міністр охорони здоров’я та профіла ти и Франції.

На адаємо, 11 вітня, Львові запрацював с часний орп с
реабілітації Національном центрі НЕЗЛАМНІ. Це 7 поверхів
із найс часнішим обладнанням для лі вання, реабілітації
та відновлення, де щоро отрим вати допомо змож ть 10
тисяч раїнців. Т т встановили с часне обладнання: роботи-
зован систем ходьби, е зос елети, робор авич и, я і
допома ають р хати р ою, тощо. Та ож т т є реабілітаційні
зали зі сталевими підйомни ами, аби при ті до ліж а па-
цієнти мо ли переміститися до басейн чи реабілітаційної
імнати. Невдовзі запрацює і басейн, адже реабілітація
воді – невід’ємна с ладова відновлення. Та ож орп сі є
ер отерапевтична вартира з хнею, де пацієнтів вчитим ть
про себе дбати ма симально домашніх мовах. Ер отера-
певти допома атим ть знов тримати в р ах з бн щіт чи
олівець. Та ож т т є імната з імітацією ма азин , де пацієнти
змож ть трен ватися робити по п и на протезах.

***

Команда амери ансь их пластичних хір р ів між-
народної медичної місії Face to FaceFace to Face
(проє т амери ансь их пластичних та ре онстр тив-
них хір р ів обличчя, в межах я о о надаються без-
оштовні операції війсь овим та цивільним жертвам
війни) провела ні альні операції для відновлення
обличчя з ви ористанням істо з ні та з р . За 7
днів б лотзроблено 26 операцій різної с ладності.

Одна та а операція займає близь о 15 один і допома ає
не тіль и відновити обличчя, а й поверн ти можливість нор-
мально харч ватися та оворити. Ці надс ладні операції б ли
проведені спільно з львівсь ими меди ами, щоб після
подібних місій львівсь і хір р и мо ли робити їх самостійно.

У межах місії Face to Face, оманда задонатила лі арні
стат вання для стерилізації і операцій, хір р ічні інстр -
менти та розхідні матеріали.

У ході з стрічі місь ий олова Львова Андрій Садовий
презент вав амери ансь им пластичним хір р ам проє т
людяності НЕЗЛАМНІ.
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Меди и Львівщина доєдналися
до всесвітньої а ції садіння ліс

Львівщина дол чилася до лобально о е оло ічно о проє т «Greening of the Planet», я ий старт вав
22 вітня. В межах проє т план ють висадити 1 мільйон дерев життя. Метою А ції є об’єднання світ
нав оло теми е о-відновлення У раїни та всієї планети, підтрим а морально о д х раїнців та збір
оштів на розвід вальні дрони для ЗСУ.
Г ртом дерева садили заст пни олови Львівсь ої обласної ради Юрій Холод, ерівництво ОВА, деп тати обл-

ради, оле тиви ом нальних станов, лісівни и, волонтери, діти. На Жов івщині висадили 3 тисячі саджанців д ба,
сосни і модрини.

«Цьо о ро , попри війн , ми б ли однією зі 40-а раїнсь их ло ацій, я і в десяти областях У раїни садили ліс,
і та ож – однією з 30-и раїн, я і провели подібні е оа ції до Дня Землі та на зна підтрим и У раїни.

Адже російсь і о панти нищать не тіль и наші міста та села, не тіль и вбивають і алічать, вони ще й р йн ють
цілі е осистеми прифронтових областях.

“Наша природа – це не тіль и «ле ені планети». Ліси тепер – це бліндажі, це фортифі ації, це опалення і навіть
м ляжі… Ліси олись воювали на боці УПА і ліси тепер воюють на боці У раїни.

І том наш обов’язо , де це можливо, відновлювати, бере ти і любити ліс”, – зазначив Юрій Холод.
Протя ом е о-ініціативи відб вся та ож бла одійний збір оштів на розвід вальні дрони в рам ах ново о проє т

ініційовано о Міжнародним штабом допомо и раїнцям та БФ “Dignitas” «1000 дронів для У раїни». Ініціатива має на
меті забезпечити необхідн допомо Збройним Силам У раїни.

Громадсь а ор анізація «Добро.Дій», Західне міжре іональне правління лісово о та мисливсь о о осподарства,
Карпатсь ий лісовий офіс ДСГП «Ліси У раїни» за підтрим и Львівсь ої обласної війсь ової адміністрації та ініціативи
Бла одійної ор анізації «БФ «Озеленення У раїни» ор аніз вали проведення заходів садіння ліс на ло аціях філій
ДСГП «Ліси У раїни» на Львівщині, а саме «Бродівсь е ЛГ», «Дро обиць е ЛГ», «Золочівсь е ЛГ», «Львівсь е ЛГ»,
«Рава-Р сь е ЛГ», «Радехівсь е ЛМГ», «Самбірсь е ЛГ», «С олівсь е ЛГ», «Славсь е ЛГ», «Стрийсь е ЛГ».

Дерево життя
від медоб’єднання

На проспе ті Свободи Львові з’явилось перше дерево
від Першо о медично о об’єднання Львова!

За алом – 36 саджанців ленів висадили е оа тивісти центрі
нашо о міста! Тепер молоді расені- лени не лише при рашатим ть,
а наповнюватим ть иснем серце Львова.

Усі ці дерева висаджені в межах е оініціативи “1 мільйон дерев
життя”. Лі арі вдячні ор анізаторам та всім причетним до проє т !

Б де ліс від
перинатально о центр !

Із завзяттям садили ліс і медичні працівни и
Львівсь о о перинатально о центр . Ге тар
молодо о ліс Любельсь ом лісництві тепер
називатиметься “Зеленим перинатальним
світом”.

Лі арі тішаться, що з відомої при аз и про три
справи, я і продовж життя має зробити людина, на
їхньом рах н же дві.

Що до першо о п н т , то щодня професійно
допома ають народж вати, а щодо «посадити дерево», то та ож п н т ви онано на всі сто відсот ів.

Меди и вдячні дире тор філії Львівсь о о Лісово о Господарства ДП «Ліси У раїни» Антон Косовсь ом за плідн
спільн працю.

День матері

Мат сю,
зі святом!

День матері – це одне з
найзвор шливіших свят, том
що ожен з нас з дитинства і до своїх останніх днів несе в
своїй д ші єдиний і неповторний образ – образ своєї мами,
я а все зроз міє, простить, завжди пожаліє і б де самовід-
дано любити незважаючи ні на що.

Щастя й раса материнства в сі століття оспів валися ращими
х дожни ами і поетами. І невипад ово – від то о, нас іль и шанована
в державі жін а, я а вихов є дітей, можна визначити ст пінь льт ри
й бла опол ччя с спільства. Щасливі діти рост ть в др жній родині
й під опі ою щасливої матері.

В цей день ми від сієї д ші вітаємо доро их мам з їх святом. Хай
світлом і добром від ються в д шах дітей ваші нес інченні т рботи,
терпіння, любов і відданість.

28 вітня – Всесвітній день
охорони праці 2023!

Безпечність – основний
принцип на роботі

Цінність рез льтатів б дь-я ої тр дової діяльності не може
б ти вище цінності здоров’я та життя працівни а.

За оцін ами Міжнародної ор анізації праці щорічно відб вається
понад 270 мільйонів нещасних випад ів на виробництві, я і вед ть
до відс тності на робочом місці протя ом більше 3 днів, і від близь о
160 мільйонів випад ів хвороб без смертельно о рез льтат . Кожен
день в світі вмирають в рез льтаті нещасних випад ів і захворю-
ваності на виробництві близь о 5000 осіб, в рі – від 2 до 2,3 мільйона
осіб.

Для запобі ання нещасним випад ам на виробництві існ ють цілі
інженерні системи з техні и безпе и. З рах ванням специфі и то о
чи іншо о робочо о процес розробляються відповідні інстр ції,
приписи, правила з техні и безпе и, вводиться систематичний
інстр таж працівни ів і всьо о персонал , вводиться в штат інженер
по техніці безпе и, а я що це не є можливим, то йо о ф н ції бере
на себе або д блює начальни підрозділ , зміни, майстер або
бри адир. На жаль, це різ о зниж є я ість онтролю за дотриманням
техні и безпе и. Але навіть це не може повністю запобі ти та
званом “людсь ом фа тор ”. Статисти а чіт о по аз є, що най-
більш часті випад и травматизм на виробництві відб ваються саме,
оли зниж ється ва а працівни а. Це я правило відб вається
напри інці робочо о дня, в інці робочо о тижня, рідше перед обідньою
перервою. На жаль, через недбальство ви онавця робіт, правила
техні и безпе и, часто пиш ться ціною здоров’я та життя працівни ів.

Всесвітній день охорони праці ще раз на ад є – дотрим йтесь
правил з техні и безпе и!

Всесвітня а ція

1 мільйон дерев життя

ВІТАЄМО!
Львівсь і лі арі-чемпіони з ф тбол серед меди ів, підтвердили

свій стат с ще й ф тбольном залі, здоб вши золото!
22-23 вітня 2023 ро Чер асах відб вся IX Чемпіонат У раїни

з ф тзал серед лі арів, я ом зма алось 21 оманда з 18 ре іонів
У раїни. Команда з Львівщини отримала перемо над иянами,
серії післяматчевих пенальті! На третьом місці – хар ів’яни.

СПІВЧУВАЄМО!

Герої не вмирають!
Медична спільнота Львівщини с м є, втративши своїх оле ,

отрі віддали життя за наш свобод .

Захищаючи У раїн , 1 травня за ин в лі ар а шер- іне оло а шерсь о-
іне оло ічно о відділення КНП «П стомитівсь а лі арня», апітан медичної сл жби

Тарас Ми олайович БАРАН.
Він отримав нес місні з життям поранення, ймовірно, внаслідо вл чання ПТУР

в машин медсл жби.
Йом б ло 37 ро ів.
З 24.02.2022 р Тарас Ми олайович б в бійцем Стрілець о о Батальйон ДУК

Правий Се тор. Брав безпосередню часть ви онанні завдань із захист
с веренітет та територіальної цілісності У раїни в Маріїнсь ом районі Донець ої
області. Капітан запас Баран Т.М. в останньом часі б в фельдшером медично о
п н т за он спеціально о призначення .

Важ а втрата для всіх нас. Глибо им шрамом вона врізається в д ш . Розділяємо біль та с м ємо
разом з рідними поле ло о Героя. Герою, вічна слава і вдячність!

Герої не вмирають, вони назавжди залишаються в наших серцях!
***

Коле тив Львівсь о о обласно о інформаційно-аналітично о центр медичної
статисти и з либо им с мом сповіщає, що на фронті за ин в воїн – провід-
ний е ономіст Центр

Юрій Єв енович ПИРІЖОК.
Юрій Єв енович за інчив ЛНУ ім. Івана Фран а 2010 році за спеціальністю

е ономічна ібернети а. З 2005 ро працював Центрі медичної статисти и. З
першо о дня повномасштабно о втор нення росії в У раїн пішов добровольцем
Збройні Сили У раїни.

Висловлюємо щирі співч ття рідним та близь им. Cхиляємо олови пошані до
ви онано о обов’яз і бережемо в серцях світл пам’ять про нашо о оле .

Слава раїнсь ом воїн , я ий захищав Бать івщин та ожно о з нас! Хай Господь дар є Царство
Небесне та вічний спо ій йо о д ші!

ВІТАЄМО!
За рез льтатами рейтин 2023 ро найвищий інде с

Гірша серед раїнсь их за ладів вищої освіти має Київсь ий
національний ніверситет ім. Шевчен а. Львівсь ий національний
медичний ніверситет імені Данила Галиць о о із інде сом Гірша
60 війшов перш десят – займає 9 місце серед 204 інде -
сованих за ладів вищої освіти У раїни. Разом з тим Університет
став першим серед медичних вишів та поліпшив свій мин лорічний
по азни на 4 п н ти.

За інформацією сайт Osvita.UA
Відділ ом ні ації і промоції ЛНМУ ім. Данила

Галиць о о

ДЯКУЄМО!
Львівсь а обласна ор анізація професійної спіл и працівни ів

охорони здоров’я У раїни спільно з Департаментом охорони
здоров’я Львівсь ої ОВА провели семінар для працівни ів за ладів
охорони здоров’я області на тем ”Оплата праці медичном КНП-
2023! Новації для медичних, фармацевтичних працівни ів і фахівців
з реабілітації!”

Медичні працівни и вдячні ор анізаторам та спі ер Тим р Алієв
за змістовне навчання.


